### 冷吹水

#### 天津医科大学党委

问题:学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想不够深入。

整改:一是针对"落实党中央决策 部署和市委工作要求有差距"问题,深 入学习贯彻习近平总书记关于教育的 重要论述、关于卫生健康工作重要论 述,研究制定关于落实第一议题、第一 主题、第一主课制度等机制,举办专题 读书班,开展多层次宣传宣讲,推动校 院两级学习贯彻工作提质增效。坚持 教育、科技、人才一体推进,大力实施学 校"十大专项行动",塑造高质量发展新 动能新优势。加强对大学医院全面领 导,制定医疗服务能力提升行动,实施 临床科主任任期制和互聘等改革举 措,激发医院发展内生动力。二是针 对"谋划推动医学教育高质量发展韧 劲不足"问题,布局国家战略科技力量 建设,参与承建全国重点实验室2个、 获批教育部重点实验室2个。实施"临 床人才培养123攀登计划",打造"学科 领军、学术骨干、青年新星"分层培育体 系。加强临床医学部建设,完善"本研 一体化"育人模式。三是针对"以思想 政治工作引领教育教学还有差距"问 题,大力实施马克思主义学院内涵建 设行动,制定思政课程提质增效行动 计划,一体推进领导班子建设、专兼职 教师配备和党支部政治功能提升。四 是针对"发挥学科优势服务经济社会 发展不够充分"问题,进一步瞄准重大 成果产出、深化医教研服务发力,实施 京津冀协同发展行动方案和项目规 划,深化战略合作。出台关于国家自 然科学基金专项提升工作的指导意 见,推动重大项目质量跃升。制定智 慧医院发展规划,修订医联体管理制 度,深化精准帮扶,提升健康服务能力。

**问题:**履行全面从严治党"两个 责任"不够有力。

整改:一是针对"推动从严管党治 校不够到位"问题,深入落实管党治党 主体责任,召开全面从严治党工作会 暨警示教育会,加强政治生态分析研 判,强化责任考核,持续推动全面从严 治党向纵深发展。研究制定加强新时 代廉洁文化建设方案,举办"静怡清风" 大赛等主题活动,打造特色廉洁文化 品牌。二是针对"监督'探头'作用发挥 不够充分"问题,派驻纪检监察组完善 政治监督清单,开展重点领域调研,深 挖问题线索,对发现问题严肃处置。 加强对二级纪委监督检查和业务指 导,推动提升日常监督能力水平。三 是针对"抓作风建设不够深入"问题,锲 而不舍落实中央八项规定精神,强化 重点领域廉政风险防控。规范维修改 造项目、医院招标采购等方面的管理, 完善督导机制,做实全过程监督。

问题:落实新时代党的组织路 线标准不够高。

整改:一是针对"领导班子自身 建设有短板"问题,严格落实"三重-大"决策制度,加强会议议题统筹,强 化决议事项的跟踪问效和督促落实。 二是针对"干部人才队伍建设存在差 距"问题,大力实施年轻干部培养工 程,完善培训方案,补充调整优秀处、 科级后备干部储备库,加强相关部门 干部力量配备。修订高层次人才引进 与培养办法,实施博士后激励计划,统 筹提升人才规模、结构。三是针对"抓 基层党建工作还有薄弱环节"问题,修 订党的建设领导小组职责,健全制度 体系,深入开展"一学院一品牌、一支 部一特色"等党建品牌创建,推动基层 党组织学经验、强引领、促发展。

问题:整改责任扛得不够实。

整改:一是针对"问题整改还未 见底"问题,加强对重点难点问题的

# 十二届市委第二轮巡视整改情况概览(二)

研究谋划,成立整改办、督查办,强化整改事项跟踪督办,推动以巡促改、以巡促建、以巡促治。二是针对"长效机制不够健全"问题,统筹制定集中整改、深度整改目标任务,强化建章立制,注重巩固拓展,推动巡视整改新成果转化为高质量发展新成效。

#### 天津医科大学总医院党委

问题:学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想和党的二十 大精神不够深入。

整改:一是针对"落实党中央关 于教育卫生健康工作的决策部署和市 委工作要求不够到位"问题,院党委坚 持把学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想和党的二十大精神作为 党委会第一议题、党委理论学习中心 组第一主题、党员领导干部培训轮训 第一主课,持续在学懂弄通做实上下 功夫。针对重点工作制定专门台账, 定期听取落实情况,加强监督指导和 跟踪督办。聚焦我市推动高质量发展 "十项行动",以全面提高医疗服务质 量为主线,细化工作举措,推动学习成 效转化为落实健康中国战略的实际行 二是针对"推动公立医院高质量 发展有欠缺"问题,坚持"全国领先、天 津领跑的排头兵医院"的发展定位,以 公立医院绩效考核和三级医院等级评 审为抓手,依托重点学科和"双一流" 学科建设成效,搭建成果转化平台,加 速产学研深度融合和引领性科技攻 关,深入推动学科群和交叉新兴学科 发展。三是针对"解决群众'急难愁盼' 的就医问题还有差距"问题,坚持一切 以患者为中心,深入推进特色医疗服 务模式建设,开展节假日择期手术,全 面落实无假日门诊,优化一站式专病 联合诊疗,增设专科专病门诊,提升重 大疑难危重疾病的诊疗能力,持续改 善"一老一小一急"及特殊就医人群就 医体验。

问题:履行全面从严治党政治 责任不够到位。

整改:一是针对"履行主体责任 有弱项"问题,制定全面从严治党主体 责任"两个清单",推进全面从严治党 任务落实,开展常态化督导检查,加强 考核结果运用,压实管党治党责任,推 动全面从严治党见行见力见效。二是 针对"落实监督责任用力不足"问题, 严格落实"三转"要求,加强纪检组织 和纪检队伍建设。深入开展廉洁风险 排查防控,强化"三重一大"事项的全 过程监督,通过警示教育、日常提醒等 方式,不断提升监督质效。三是针对 "廉洁风险防控有短板"问题,明确纪 律红线,做好典型案例通报,优化行风 监管机制,持之以恒正风肃纪,深入开 展廉洁风险排查,持续做好医药领域 腐败问题集中整治工作,推动监督关 口前移,抓实廉洁风险防控。

问题:落实新时代党的组织路 线不够深入。

整改:一是针对"领导班子自身建设存在薄弱环节"问题,认真贯彻落实新时代党的组织路线,提高领导班子"政治三力"。加强对健康中国战略的前瞻性研究,强化对重大事项的把关定向,严格执行领导班子议事规则,持续增强领导班子凝聚力战斗力。二是针对"干部人才队伍建设有短板"问题,牢固树立"人才是第一资源"理念,完善人才

引育留用和年轻干部培养选拔机制,加大干部交流轮岗力度,持续强化干部任期和目标责任制管理。三是针对"基层党组织建设有欠缺"问题,坚持大抓基层的鲜明导向,建强组织体系,优化组织设置,完善"把业务骨干培养成党员,把党员培养成业务骨干"的"双培养"机制,选优配强基层党组织带头人,推动基层党组织战斗堡垒作用。

问题:巡视发现问题整改不够 到位

整改:一是针对"落实整改主体责任有差距"问题,树牢以整改促发展的意识,研究细化巡视整改工作台账,加强日常调度,把巡视整改任务纳入党委日常督办工作,压实整改责任。二是针对"整改监督缺乏主动性"问题,院纪委紧盯整改过程,将巡视反馈问题整改列入年度重点督查工作,加强整改职踪督办。三是针对"个别问题整改不到位"问题,举一反三对整改不到位问题进行全面排查,加大整改力度,实行销号管理,推动整改落地见效。

#### 天津医科大学肿瘤医院党委

问题:学习领会习近平总书记 重要指示批示精神不够深入。

整改:一是针对"医疗质量和服 务水平有弱项"问题,深入学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思 想,推进医院高质量发展"十大提升 工程",实施全面提升医疗质量行动, 调整学科布局,加强医院运营管理, 提升医疗服务水平。二是针对"教学 体系建设存在短板"问题,制定教师 课堂教学规范等制度,加强教师授课 能力培训,推进临床技能培训中心建 设,加强教学管理,建立学分系统分 级管理机制,完成好各项教学任务。 三是针对"科研创新能力不够强"问 题,制定医院申报国家自然科学基金 系列激励政策、辅导政策,提升国家 级项目申报质量。推进医院学科建 设,整合学科优势,组织高水平科技 奖励申报,促进科技成果转化。四是 针对"满足人民群众对优质医疗资源 的需求有差距"问题,认真落实以人 民为中心的发展思想,实施医院改进 服务态度专项行动、"改善就医感受 提升患者体验"主题活动、改善护理 服务行动等,优化医疗服务流程,更 好地满足人民群众就医需求。五是 针对"现代医院管理制度不够健全" 问题,加强医院发展顶层设计,明确 医院"一体两翼、一院多区、五位一 体"发展战略,完善分院区统筹管理 机制,加强信息化建设,推动精细化 管理,助推医院高质量发展。

问题:坚持全面从严治党严的 基调不够到位。

整改:一是针对"主体责任压得不够实"问题,进一步强化"一把手"全面从严治党第一责任人责任及班子成员"一岗双责",将党风廉政建设与医疗、科研等工作同研究、同部署、同落实,持续加强重点领域廉洁风险防控和督导检查,抓好行风建设工作,不断强化严的氛围。二是针对"落实监督责任不够深入"问题,结合医疗行业特点,医院纪委强化靠前监督,推动堵塞管理漏洞,深入开展医药领域腐败问题集中整治,严肃开展执纪审查,不断提升监督质效。(下转第六版)



小闻

某高校青年教师,比较关注时事热点新闻和学校工作。

市委巡视办干部,负 责巡视整改有关工作。

## 小巡

#### 巡视集中整改结束后涉及哪些工作?

——解读十二届市委第二轮巡视整改公

开工作(二)

小闻:这些单位集中整改结束后,相关工作 是不是就告一段落了,还需要再做什么吗?

小巡:集中整改取得的是阶段性成果,接照相关规定,集中整改期结束至巡视反馈后1年内都属于深度整改期,被巡视党组织将把整改的重点放在"推动改革促进发展"整改事项和进一步加强本单位党的领导上,通过持续深化改革、健全完善制度机制,破解制约发展的体制机制性深层次问题,不断深化标本兼治的整改效果。

此外,被巡视党组织还要建立巡视整改长 效机制,巩固拓展整改成果、防止问题反弹;对 尚未完成的整改任务,要持续用力、深改实改, 直至问题全部解决。

小闻:我看各单位需要整改的内容还真不少,整改公开内容中涉及的问题是都真正解决了吗?有没有相应监督措施?

小巡:巡视整改工作非一朝一夕之事,既是"良心活",也是"长久功"。为了及时发现被巡视党组织整改中可能存在的敷衍应付、虚假整改等问题,推动巡视反馈的问题得到彻底解决,按照新修订的《中国共产党巡视工作条例》等相关文件要求,由多个部门以多种形式对被巡视党组织整改情况开展监督:

市纪委监委将巡视整改作为日常监督的重要抓手,综合运用听取汇报、召开推进会议、专题会商、调研督导、现场检查、开展整改评估、谈话提醒、约谈函询、提出纪检监察建议等方式,全面监督被巡视党组织落实巡视整改任务。

市委组织部结合职责监督被巡视党组织落实整改任务,综合运用听取汇报、干部考察、任职谈话、调研督导、约谈函询等方式,督促落实好新时代党的组织路线方面问题的整改。

市委巡视工作领导小组将被巡视党组织整改情况纳入下次常规巡视监督内容,还会根据工作需要对已完成整改或正在整改中的单位开展机动巡视、巡视"回头看",市委巡视办根据市委巡视工作领导小组要求组织开展巡视整改督促检查。

待巡视反馈1年后,也就是集中整改期和深度整改期结束后,市纪委监委、市委组织部、市委巡视组和市级有关主管监管部门等将共同对整改情况进行评估检查,对整改成效作出评价,督促被巡视党组织对尚未整改到位的问题持续发力,推动巡视整改常态化长效化开展。

#### 小闻;对于没有落实巡视整改要求或整改不 力的单位或个人,会不会有什么说法?

小巡:巡视整改是严肃的政治任务。习近平总书记强调,巡视整改是检验"四个意识"的试金石,整改不落实,就是对党不忠诚、对人民不负责。按照党中央有关要求,对组织领导巡视整改不力,落实巡视整改要求不到位、走过场,敷衍应付、虚假整改的,派出巡视组的党组织及其同级纪检监察机关和组织部门要及时约谈提醒被巡视党组织相关负责同志。对于整改不到位的突出问题,我们将推动有关机关、部门对相关党组织和责任人严肃问责。

近年来,我市针对落实巡视整改不力等问题曾问责了个别干部,形成了有力震慑,体现了市委加强巡视整改的坚决态度。下一步,我们将继续坚持严的基调、严的举措、严的氛围,推动建立健全巡视整改问责机制,持续释放严的信号,促进各项整改工作落到实处。